

元宇宙與性別多樣性： 重構身份的可能性

第九組 組員：汪承翰、潘永晟、黃參騫

自我性別認同的問題

自然界中，人類的“生理性別”，非雄及雌，非男及女。但有著少部分的人，自我認同的性別和生理性別不一樣，因此他們會對自我認同產生疑問，甚至排斥自己的身體，但如果他們選擇靠著手術的方式去改變自己的性別，將會面臨到手術的高風險和高額的手術費用。



手術之外的解決方法

沉浸式體驗，作為解決的方法，讓所有人都可以用可負擔的價格購買設備並且使用設備進入元宇宙，在虛擬的元宇宙當中，創造自己滿意的外表和性別（包括男女，但不限於男和女，滿足各族群的所需），擺脫現實生理性別的束縛。



元宇宙成癮問題？

假如元宇宙是設計的如此完美，除了性別認同者，可以被解決他們的需求，且一般使用者也可以進入，但這時，我們必須思考，是否會產生群體對元宇宙的依賴成癮。導致所有人接只想生活在虛擬世界中，對原本的世界沒有留念？

為此我們想到一些解決方法：首先辦帳號需要進行實名認證，避免這個功能遭到濫用。在申請帳號時，每個人限辦一個帳號，且大多設定在設定完成後不可進行修改，例如申請帳號時，若有相關的基本資料需要更改，需要提出相關證明。在元宇宙中，不會有完整的感官體驗，會有部分的損失，例如你可以在虛擬世界工作賺錢，但過程中會讓使用者覺得是很無趣的，且投資報酬率和現實中工作相同。此外，雖然也有可以在虛擬世界玩遊戲的功能，但在遊玩時，需要付出一定的金錢，一方面可以讓使用者不會沉迷於遊戲而不工作，一方面可以作為維護伺服器的成本。



性別、科技與社會

國立中央大學

- 通識教育中心 -

指導老師：姜貞吟、楊燕枝

課程助教：袁媛 周炯辰 葉羿君

